

روزنامہ

لفظ

یومِ شنبہ

The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹر: روشن دین خوری

قیمت: فی کپی ۲ روپے

جلد ۱۸ نمبر ۲۲

۲۲ نومبر ۲۰۲۰ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
کی سعادت کے متعلق تازہ اطلاع
- محترم صاحبزادہ، فائزہ زما مورا احمد صاحب -

یہ ۱۱ ستمبر ۲۰۲۰ء کو صبح

پرسوں بس دوپہر حضور کو بے چینی کی تکلیف ہو گئی تھی۔ کل صبح کے وقت بھی حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف تھی۔ پھر دون بھر طبیعت سنبھلنے کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ شام کے وقت کچھ بے چینی ہو گئی۔ اس وقت طبیعت ٹھیک ہے۔

اجاب جماعت خاصہ کو جوہ اور التزم سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اجاب احمد علیہ

۰۰ محرم مولیٰ محمد مدین صاحب مبلغ پنجاب سبکدوشی اطلاع دیتے ہیں کہ وہاں شہادت کی وجہ سے حالات خمدہ ہیں وہ اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست کرتے ہیں کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ جماعت کو اپنی خاص حفاظت میں رکھے۔ نیز ملائی باشندوں اور چینیوں میں امن داماں قائم فرمائے۔ تاوی صلح و آشتی سے رہ سکیں۔ آمین۔

دکالت بشیر دیوہ
۰۰ محرم بشارت احمد صاحب لہری مبلغ پورنہ ڈال سے اطلاع دیتے ہیں کہ ہمارے ایک مخلص زوجان چنگا مرین جالی جو آجکل یوزوی لینڈ ٹرننگ کے لئے گئے ہوئے ہیں۔ بیمار ہیں۔ اسی طرح برمائے کے ایک مخلص دوست محمد شریف نیو کچھ برٹش میں مبتلا ہیں۔ ایسا جماعت سے ان کے لئے درخواست فرمائیے۔

دکالت بشیر دیوہ
۰۰ مورخہ ۱۸ ستمبر روز جمعہ حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کی بیک وقت محترمہ کارا لینڈ میں اپریشن ہوا ہے جو بظنہ قائلے کامیاب رہا ہے۔

اجاب جماعت قوم اور التزم سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ برمودہ کو اپنے فضل سے جلد صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

بغیر عمل کے سب باتیں بیچ ہیں اور بغیر اخلاص کے کوئی عمل مقبول نہیں

کوشش کرو تا متقی بن جاؤ، تقویٰ ایسی ہے کہ پرہیزگاری کی باریک دلیلیں کی خاطر کھو

”تمہارے فحشاء اور غالب ہوجانے کی یہ راہ نہیں کہ تم اپنی خشک منطق سے کام لو یا تمہارے مقابل پر تمہارے باتیں کرو یا گالی کے مقابل پر گالی دو۔ کیونکہ اگر تم نے یہ ماہیں اختیار کیں تو تمہارے دل سخت ہوجائیں گے۔ اور تمہیں صرف باتیں ہی باتیں ہونگی جن سے خدا تعالیٰ نفرت کرتا ہے اور کراہت کی نظر سے دیکھتا ہے۔ سو تم ایسا نہ کرو کہ اپنے اوپر دو لغتیں جمع کر لو ایک خلقت کی اور دوسری خدا کی بھی۔“

یقیناً یاد رکھو کہ لوگوں کی لغت اگر خدا تعالیٰ کی لغت کے ساتھ نہ ہو کچھ بھی چیز نہیں۔ اگر خدا ہمیں نالود نہ کرنا چاہے تو ہم کسی سے نالود نہیں ہو سکتے۔ لیکن اگر وہی ہمارا دشمن ہو جائے تو کوئی ہمیں پناہ نہیں دے سکتا۔ ہم کیونچہ خدا تعالیٰ کو راہی کریں اور کیونچہ وہ ہمارے ساتھ ہو، اس کا اس نے مجھے بار بار یہی جواب دیا کہ تقویٰ سے۔ سو اسے میرے بارے میں کوشش کرو تا متقی بن جاؤ۔ بغیر عمل کے سب باتیں بیچ ہیں اور بغیر اخلاص کے کوئی عمل مقبول نہیں۔ سو تقویٰ ہی ہے کہ ان تمام نقصانوں سے بچکر خدا تعالیٰ کی طرف قدم اٹھاؤ اور پرہیزگاری کی باریک دلیلیں کی رعایت رکھو۔ سب سے اول اپنے دلوں میں انحراف اور صفائی اور اخلاص پیدا کرو اور سچے سچ دلوں کے حلیم اور سلیم اور عریب بن جاؤ کہ ہر ایک خیر اور شرہ کا بیج پہلے دل میں ہی پیدا ہوتا ہے۔ اگر تیرا دل شر سے خالی ہے تو تیری زبان بھی شر سے خالی ہوگی اور ایسا ہی تیری آنکھ اور تیرے سارے اعضاء ہر ایک ذریعہ اندھیرا پہلے دل میں ہی پیدا ہوتا ہے اور پھر رفتہ رفتہ تمام بدن پر محیط ہوجاتا ہے۔ سو اپنے دلوں کو ہر دم شگفتہ ہوا اور جیسے پان کھانے والا اپنے پاؤں کو پھینکنا رہتا ہے۔ اور تیری آنکھ سے کھانا ہے اور باہر پھینکتا ہے۔ اسی طرح تم بھی اپنے دلوں کو غشی خیالات اور غشی عادات اور غشی نجات اور غشی ملکات کو اپنی نظر کے سامنے پھرتے ہو اور جس خیال یا عادت یا لکھ کو ردی یاد رکھو کہ باہر پھینکو۔ ایسا نہ ہو کہ وہ تمہارے دل کو ناپاک کر دیوے اور پھر تم کاشے جاؤ۔

پھر بعد اس کے کوشش کرو اور نیز خدا تعالیٰ سے قوت اور ہمت مانگو کہ تمہارے دلوں کے پاک ارادے اور پاک نیت اور پاک جذبات اور پاک خواہشیں تمہارے اعضاء اور تمہارے تمام قوی کے ذریعے سے ظہور پذیر اور تمہاری نیتوں اور تمہاری نیک نیتوں تک پہنچیں۔ (ازالہ اوہام ص ۳۲۵)

روزنامہ الفضل ربوہ مورخہ ۲۲ ستمبر ۶۹

بسم اللہ الرحمن الرحیم

اسلام نے ہر کام کو مشروع کرتے وقت بسم اللہ الرحمن الرحیم پڑھنے کی ہدایت کی ہے۔ اور یہ امر واقعی مستحسن ہے کہ اگر مسلمان ہر کام کے شروع میں یہ بسم اللہ پڑھے ضرور پڑھے ہیں۔ بلکہ یہ الفاظ ہماری دینیت میں اتنے رچ گئے ہوتے ہیں کہ ہم ان کو کسی حالت میں فراموش نہیں کر سکتے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم دراصل ایک دعا ہی ہے۔ اور ہر کام کے شروع میں پڑھنے سے یہی مطلب ہے کہ گو یا ہم اپنے کام میں اللہ تعالیٰ کی مدد چاہتے ہیں۔ لیکن یہ کاموں کو حقیقی تکمیل دینے والی اسمی ذات پاک ہے جس طرح اللہ تعالیٰ نے ہمیں کام کرنے کے لئے ہاتھ پاؤں اور دیگر اعضا عطا کئے ہیں اور مادی کاموں میں ہمارے اعضا کی قوت ضروری ہے۔ اسی طرح ہماری زندگی کے روحانی پہلو کی تکمیل کے لئے دعا ضروری ہے۔ بلکہ یوں کہئے کہ ہماری زندگی کو خوش اسلوبی سے گزارنے کے لئے جس طرح ہمیں اپنے اعضاء کی طاقت سے کام لینا ضروری ہے اسی طرح دعا بھی ضروری ہے۔

دعا ہماری زندگی میں تو ازل میں پیدا کرتی ہے۔ بے شک ہماری جسمانی توفیق دعا کے بغیر بھی اپنا کام پورا کر سکتی ہیں مگر وہ ہمیں فیک راسٹ پر نہیں چلا سکتیں وہ تو اندھی طاقتیں ہیں۔ اللہ ایک حد تک ان طاقتوں کی رہنمائی عقل کرتی ہے مگر زندگی کے پورے مقاصد کی تکمیل کے لئے عقل بھی کافی نہیں ہے۔ ایک طبیب اپنے علم کی بناء پر بیماری کی تشخیص کرتا ہے۔ اور وہ انجورین کرتا ہے لیکن دنیا میں کوئی بھی ایسا طبیب نہیں ہے خواہ وہ کتنا ہی لمحوں کو نہ ہو جو یہ دعوتے کر سکتا ہے کہ اس کی تشہیں باکلی صحیح ہے اور مریض کے تمام حالات کے پیش نظر جو دوائے تجویز کی ہے وہ مریض کو کمال شفا دے دیگی۔ یہی وہ ہے مسلمان طبیب بختم کھٹنے وقت "ہو اللہ شافی" یعنی شفا دینے والا اللہ تعالیٰ ہی ہے کھٹنے ہیں۔ یہ بھی دراصل دعا ہی ہوتی ہے مطلب یہ ہے کہ انسان خواہ کتنا ہی عالم و فاضل دانا بینا اور

فلسوف کیوں نہ ہو وہ کسی کام کے انجام کے متعلق پورا یقین نہیں دلا سکتا۔ جو کچھ وہ یقین کے طور پر کہتا ہے وہ محض قیاس ہوتا ہے۔

الغرض "دعا" ہمارے کاموں کی تکمیل کے لئے خواہ وہ کتنے ہی ادنیٰ ہوں ایک نہایت اہم حصہ ہے۔ مگر یاد رکھنا چاہیے کہ دعا کا یہ ہرگز مطلب نہیں ہے کہ گو یا یہ کوئی جادو یا ٹونہ ہے یا کوئی شجرہ ہا زاری کا ٹوٹکا ہے۔ بلکہ یہ ایک نہایت ٹھوس حقیقت ہے جو ہماری زندگی کی دراصل جان ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہم ان قوتوں سے بھی کام لیں جو مادی لحاظ سے اللہ تعالیٰ نے ہمیں ودیعت کر رکھی ہیں۔ جو لوگ دعا کو کوئی بجز مشروع سمجھتے ہیں دعا ان کو کوئی فائدہ نہیں دیتی البتہ مخلصوں کو اس سے کوئی دعا بھی ضائع نہیں جاتی خواہ ہم اس کے اثرات کو سمجھیں یا نہ سمجھیں۔ جو انسان دعا کے فلسفہ کو سمجھتا ہے وہ کبھی نہیں کہہ سکتا کہ اس کی دعا قبول نہیں ہوئی۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دعا کے ہر پہلو پر کمال عقدا روشنی ڈالی ہے۔ روشنی کیا ڈالی ہے آپ نے دعا کو "زندہ" کہے ہمارے سامنے رکھ دیا ہے۔ اور آپ نے حقیقی دعا کو شجرہ ہا زاری سے الگ کر کے دکھا یا ہے۔ پتا چڑھ آپ فرماتے ہیں۔

" ایسے قہقے کہ فلاں فقیر نے پھونکا مار کر یہ بنا دیا وہ کوہیا سنت اللہ اور شکر ان شریف کے مخالف ہونے کی وجہ سے جھوٹے ہیں۔ ایسا کبھی نہیں ہو سکتا۔

(ملفوظات جلد سوم ص ۴۲) پھر غور کیجئے دعا ہماری زندگی کے مقاصد کی تکمیل کے لئے ایک لازمی جزو ہے اس لئے اس کو زندگی سے علیحدہ نہیں کیا جا سکتا اور زندگی کی تکمیل کے لئے مادی قوتیں بھی بنیادی حیثیت رکھتی ہیں دعا اس خدائی کو پورا کرتی ہے جو ہماری قوتوں کی محدودیت کی وجہ سے لا ذرا رہ سکتا ہے۔ ہماری عقل بھی ایک محدود قوت ہے ان

حدود سے بالا دعا ہے۔ (العقل کا آرج کا پریم بھی ہم تا زہ بوشش دعا کے ساتھ شروع کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی خدا داد قوتوں کے صحیح استعمال کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

"دعا" کے ضمن میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کچھ ملفوظات ہم ذیل میں درج کرتے ہیں۔

" میرے نزدیک خدا تعالیٰ کا خوف اور خشیت ایسی چیز ہے جو انسان کی گنہ گاری کو زندگی پر موت وارد کرتی ہے۔ جب سچا خوف دل میں پیدا ہوتا ہے تو پھر دعا کیسے تخریب ہوتی ہے اور دعا وہ چیز ہے جو انسان کی کمزوریوں کا جز نقصان کرتی ہے اس لئے دعا کرتی چاہیے۔ خدا تعالیٰ کا وعدہ بھی ہے ادعویٰ استجب لکم۔ یعنی وقت انسان کو ایک دھوکا لگتا ہے کہ وہ عہد شکنی ایک مطلب پورا نہیں ہوتا تب وہ گھبرا جاتا ہے حالانکہ اللہ تعالیٰ نے چاہیے بلکہ طلب کیا ہے جو اللہ دعا تو قبول ہوجاتی ہے لیکن انسان کو بعض دفعہ یہ پتہ نہیں لگتا۔ کیونکہ وہ اپنی دعا کے انجام اور نتائج سے لگا نہیں ہوتا اور اللہ تعالیٰ جو عالم الغیب ہے اس کے لئے وہ کہتا ہے جو مفید ہوتا ہے۔ اس لئے انسان انسان یہ خیال کر لینا ہے کہ میری دعا قبول نہیں ہوتی تو سالانہ اس کے لئے اللہ تعالیٰ کے علم میں یہ مفید تھا کہ وہ دعا اس طرح قبول نہ ہو بلکہ کسی اور رنگ میں ہو۔ اسکی مثال ایسی ہے کہ جیسے ایک بچہ اپنی ماں سے آگ کا ٹرخا دکھا رہ دیکھ کر کہتا ہے تو کیا دانشور ماں سے

دے گی؟ کبھی نہیں۔ اسی طرح یہ دعا کے متعلق بھی ہوتا ہے۔ عرض دعا میں کرنے سے کبھی نکلنا نہیں چاہیے دعا بھی ایسا چیز ہے جو خدا کی طرف سے ایک قوت اور نور عطا کرتی ہے جس سے انسان بڑی پر غالب آجاتا ہے۔

(ملفوظات جلد سوم ص ۳۵۲) ۲۔ " دعا جب قبول ہونے والی ہوتی ہے تو اللہ اس کے لئے دل میں ایک سچا جوش اور اضطراب پیدا کر دیتا ہے اور اب اوقات اللہ تعالیٰ خود ہی ایک دعا کھاتا ہے اور الہامی طور پر اس کا پیرا یہ بنا دیتا ہے جب کہ خدا تعالیٰ اپنے خلیق آدمیوں کو دیکھ لکھتا ہے۔ اس سے مت پاپا جاتا ہے کہ خدا تعالیٰ اپنے رشتہ مندوں کو قبول ہونے والی دعا میں خود الہاماً سکھادیتا ہے۔

بعض اوقات ایسی دعا میں ایسا حصہ بھی ہوتا ہے جس کو دعا کرنے والا ناپسند کرتا ہے مگر وہ قبول ہوجاتی ہے تو معلوم ہوتا ہے کہ وہ اس آیت کے مصداق ہے عسی ان نکرہوا مثیلنا وھو خیر لکم۔ (ایضاً ص ۲۱)

"سچا تقویٰ اختیار کرو کہ خدا تعالیٰ تم سے اسی ہو" (حضرت مسیح موعود)

خونِ جگر کے قطرے

خونِ جگر کے قطرے حروف میں آرہے ہیں
باتیں بنانے والے باتیں بنا رہے ہیں
کہتے ہیں علم مومن کا مال گشدرہ ہے
اس مال گشدرہ کو ہم لوگ پارہے ہیں
جو لوگ خود خطا میں جا جا کے گھومتے ہیں
وہ رینکنازیں پر ہم کو سکھا رہے ہیں
کرتے ہیں نقوش پا جو منزل کی رہنمائی
استوس ہے کہ اب وہ سب جا رہے ہیں
کانوں میں روٹی ٹھونسے جیسے ہیں اہل عقل
تنویر بھرویں یہ کس کو ستارہ ہے ہیں

ہندو دھرم کے تاریخی ثقافتی اور علمی لٹریچر میں

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے کوہ ہمالہ کی طرف آنے کا ذکر

از مکرر مولوی تمیم اللہ صاحب اخبار احمدیہ مشن بمبئی - بھارت

”حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا سفر مشرقی ممالک کی طرف“ لگ بھگ ایک صدی سے بحث و تحقیق کا موضوع بنا ہوا ہے۔ سب سے پہلے ایک واضح اور میں رنگ میں یہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس موضوع پر قلم اٹھایا۔ آپ نے اس موضوع پر ایک مستقل کتاب جس کا نام ہے ”مسیح ہندوستان میں“ اس کے علاوہ اپنی مختلف تحریروں میں جا بھی اس سلسلہ پر روشنی ڈالی۔ آپ کی ان تمام تحریروں کا خلاصہ یہ ہے کہ واقعہ صلیب کے بعد حضرت مسیح صلیب سے ہجرت کر کے کشمیر آئے۔ کم دیش تو سے سال تک یہاں فریضہ تبلیغ ادا کرتے رہے۔ یہیں آپ نے وفات پائی۔ اور آپ کا روضہ مبارک آج بھی محلہ فانیار سری گڑ کشمیر میں موجود ہے۔ آپ نے یہ بھی لکھا کہ مستقل ہمارے اس دعوے پر اور بہت سی شہادتیں دستیاب ہو چکی ہیں۔

لغوی سیاحت کی شہادت

حضرت علیہ السلام کی اس تحقیق کے بعد ہم دیکھتے ہیں کہ ایک ایسی سیاحت ہرت کے بعض علاقے کی سیر کو نکلا۔ وہ لودھ دھرم کے مذہبی پیشواؤں (لاموں) سے ملا۔ اس کو باقوں باتوں میں معلوم ہوا کہ حضرت مسیح ہمت بھی آئے تھے۔ اور ان کا ذکر بدحوالی کی بعض کتابوں میں موجود ہے۔ اس سیاحت کو ان روایات سے بڑی حیرت برت ہوئی۔ اس نے کتابوں کے مقامات خود دیکھے۔ جہاں حضرت مسیح کا ذکر پایا ہے۔ اس نے بعض ”لاماؤں“ کی تذکرہ ان کے اقتباسات لے کر ایک کتاب لکھی جس کا نام ہے۔ ”مسیح کی معلوم زندگی کے حالات“۔ یہ کتاب اس نے ریوں کی شہرہ مخالفت کے وجود پر لکھی ہے۔

پندت جواہر لال بہروٹی شہادت

اس کے بعد ہندوستان کے ایک مشہور راج اور سیاسی لیڈر کو بتا کر کہتے ہیں

ہاتے ہیں۔ یعنی پندت جواہر لال بہروٹی نے ۲۲ اپریل ۱۹۳۷ء کو یونیورسٹی میں الہ آباد سے اپنی اپنی اندر گاندھی (موجودہ وزیر اطلاعات و نشریات بھارت) کو ایک خط میں منجملہ ادب باتوں کے یہ بھی لکھا کہ۔ تمام وسط ایشیا میں یعنی کشمیر لداخ۔ تبت بلکہ اس سے بھی آگے لوگوں کو یہ کمال یقین تھا۔ کہ حضرت عیسیٰ یہاں آئے تھے بعض کا یہ خیال ہے کہ وہ ہندو ملک بھی آئے تھے۔ (جگت جی مجموعہ خطوط جواہر لال بہروٹی نام اندر گاندھی)

روزنامہ اہل کی شہادت

۱۹ ذی ہدی ۱۹۶۸ء کی بات ہے بعض اخبارات میں یہ بات زیر بحث آئی۔ اور کہا جی کہ اس ملاقات کے بعض آثار سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام لداخ کے علاقہ میں آئے تھے۔ رد دیکھئے روزنامہ اہل میڈیا

بھوشیہ ہمارا ان کی شہادت

اس آئندہ میں اور ایک حیرت انگیز حقیقت کا اظہار ہوا اور اس کا ذکر جاہت کے بعض لٹریچر میں بھی آیا۔ وہ یہ کہ ہندو دھرم کے علمی ثقافتی اور تاریخی ذخیرہ معلومات یعنی ”پرانوں“ میں سے ”بھوشیہ ہمارا ان“ میں بھی حضرت عیسیٰ مسیح کے کشمیر کی طرف آنے کا ذکر پایا جاتا ہے۔ اس پران ”میں یسوع مسیح سے ایک ماہی کی ملاقات کا ذکر کیا گیا ہے۔ میں نے نظارت و دعوت تبلیغ قادیان کی ہدایت کے ماتحت اس حوالہ کی تلاش شروع کی۔ بحمد اللہ کہ بہت سی لائبریریوں اور علمی اداروں میں تلاش و جستجو کے بعد یہ حوالہ مل گیا۔ یہ ”بھوشیہ ہمارا ان“ تیسرے کانڈ دوسرے ادھیانے کی عبادت ہے۔ یہ عبادت شلوک نمبر ۳ سے شروع ہوئی ہے۔ اور اگلا باب لے کے شلوک نمبر ۲۲ پر ختم ہوئی ہے۔ ترجمہ حسب ذیل ہے۔

تیسرے ایک دن ”ساگا“ نے راجہ میں دیش

کے بیچ ہمالہ پہاڑ پر گئے۔ وہاں آپس میں پہاڑ پر بیٹھا ہوا ایک آدمی مل۔ جو خوبصورت تھا گورا تھا۔ اور سفید کپڑے پہنے تھا۔

اسے ہمارا راجہ جب مدد و شریعت کو کرتے والے ”بھوشیہ دیش“ میں تابت نایدو ہو گئی تو میں مسیح ”بنو گیا۔

جب خیرات پسندوں کے خوف ک حالات پیدا ہوئے تو میں ”بھوشیہ دیش“ میں ان حالات کے مطابق ”مسیح“ بن کر مبعوث ہوا۔

اسے رام میں نے بھی اور وہی خواہشات سے اپنے ن کو پاک کر کے بھوشیہ دیش میں جو دھرم قائم کیا وہ یہ ہے۔ ”مفتروں“ کی تسلیم کے مطابق انسان کو انصاف اور مسیح باتوں کے ذریعہ اور مہر خدائی یاد کرنی چاہیے۔ ”سورج منڈل“ میں رہنے والے خدائی عیشہ توجہ دیکھوئی سے عبادت کو کرنی چاہیے۔ وہ خدائیت سے سورج کی طرح ثابت اور ظاہر رہا ہے۔ بھی خدائی اور عبادتوں کو ہر طرف سے جذب کرنے کے باعث اسے رام ”میں“ ”مسیح“ ہو گیا خدائی پاک دعوات اور نفع بخش تصویر میرے دل میں ہونے کے باعث مجھ کو ”عیسائی مسیح“ کا نام دیا گیا۔ یہ سسکو رام اس لٹریچر کو تسلیم کیا۔ بجالیہ احمد اس کو ”بھوشیہ دیش“ میں راجہ کر دیا۔ دیکھو شہد جواہر لال کانڈ ۳ اچھلے ۲ شلوک ۲۲، ۲۳، ۲۴ ان شلوکوں میں واضح طور پر ”مسیح“ ”مسیح“ اور ”عیسائی مسیح“ کے الفاظ آتے ہیں۔ یہ دیکھ کر یہ نہیں سمجھنا چاہیے

کہ یہ کسی منسکت لفظ کا ترجمہ ہے۔ یہ ترجمہ نہیں ہوگا ان شلوکوں میں عیسائی الفاظ استعمال ہوئے ہیں اور پر ان شلوکوں کے اصل الفاظ ہیں۔ ان شلوکوں میں ”ساگا قوم“ ”ہن دیش“ اور ”بھوشیہ دیش“ کے الفاظ آئے ہیں۔ یہ تمام باتیں دعوات طلب ہیں۔ انشاء اللہ تعالیٰ اپنے مضمون کی مدد سے قسط میں ان الفاظ اور اس حوالہ کے اور چند تعلقات پر روشنی ڈالوں گا۔

کشمیر کے زمانہ

میں ہر صورت اس زمانہ سے یہ بات ثابت ہو جاتی ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام واقعہ صلیب کے بعد کشمیر آئے ہوا کہ ہمارے احمدیہ عقیدہ ہے۔ وہ تھی یہ بات کہ وہ واقعہ صلیب سے پہلے کشمیر میں آئے یا نہیں؟ اس سے ہمارے دعویٰ کو تعلق نہیں۔ ممکن ہے کہ آئے ہوں۔ جیسا اسرائیل کی غالب اکثریت تو اس علاقہ میں تھی۔ ہو سکتا ہے کہ فلسطینی اسرائیلیوں سے ان کے کچھ تعلقات پہلے اور وہ اس تعلق کی وجہ سے اچھے آئے ہوں اور اپنی نامعلوم زندگی کا کچھ حصہ ان قوم کو متقابل میں گزارا ہو۔

ٹیکسٹل ڈیویورٹی

بعض ہندو عالموں کا یہ دعوے کرنا کہ حضرت مسیح نے ٹیکسٹل ڈیویورٹی ”میں تعلیم پان باکل لیکھی ہے۔ ان ڈیویورٹی کا تو خدایا مسیح کا آمد سے پہلے کوئی وجود ہی نہیں تھا۔ یہ ذی ہدیہ کی اس وقت عالم وجود میں آئی۔ جب آپ واقعہ کشمیر کے بعد ہجرت کر کے کشمیر آئے۔ دو ہزار سال پہلے ہندوستان کی تاریخ اتنی واضح نہیں کہ کسی ن اور تاریخ کی آسانی سے حسین کر دی جائے جہاں کہہ کی نیت کا بلا دور پہلی صدی مسیح کے آغاز ہونے ہی ختم ہو گیا۔ ان دور میں مشرقی ہندوستان کے طاقتور راجاؤں نے اپنے سیاسی اثر و رسوخ کے ذریعہ بدو دھرم کو بہت سے ممالک میں پھیلایا۔

بہ از م کا دوسرا دور

لیکن دوسرا دور جو پہلی صدی مسیح کی سیاسی و مذہبی میں شروع ہوا ہے۔ یہ بدو دھرم کی نشاۃ ثانیہ کا دور تھا۔ اس دور میں بدو دھرم کا عروج ہندوستان کے مغربی علاقہ سے ہوا۔ اور اس کے لئے خدائے توکن ”قب لکے“ ”ساگا“ اور ”شال“ خاندان کا انتخاب کیا۔ اسی دور میں حضرت مسیح ہجرت کر کے فلسطین سے کشمیر آئے اور اپنی نبوت کا اعلان کیا۔ آپ کی تعلیمات سے بدو دھرم کچھ اس طرح متاثر ہوا کہ آگے بیکر بدو دھرم اور جہاں مسیح کی تعلیمات میں امتیاز کرنا ڈھار ہو گیا۔ اگلا دور بدو دھرم

بعض ہندو عالموں کا یہ دعوے کرنا کہ حضرت مسیح نے ٹیکسٹل ڈیویورٹی ”میں تعلیم پان باکل لیکھی ہے۔ ان ڈیویورٹی کا تو خدایا مسیح کا آمد سے پہلے کوئی وجود ہی نہیں تھا۔ یہ ذی ہدیہ کی اس وقت عالم وجود میں آئی۔ جب آپ واقعہ کشمیر کے بعد ہجرت کر کے کشمیر آئے۔ دو ہزار سال پہلے ہندوستان کی تاریخ اتنی واضح نہیں کہ کسی ن اور تاریخ کی آسانی سے حسین کر دی جائے جہاں کہہ کی نیت کا بلا دور پہلی صدی مسیح کے آغاز ہونے ہی ختم ہو گیا۔ ان دور میں مشرقی ہندوستان کے طاقتور راجاؤں نے اپنے سیاسی اثر و رسوخ کے ذریعہ بدو دھرم کو بہت سے ممالک میں پھیلایا۔ لیکن دوسرا دور جو پہلی صدی مسیح کی سیاسی و مذہبی میں شروع ہوا ہے۔ یہ بدو دھرم کی نشاۃ ثانیہ کا دور تھا۔ اس دور میں بدو دھرم کا عروج ہندوستان کے مغربی علاقہ سے ہوا۔ اور اس کے لئے خدائے توکن ”قب لکے“ ”ساگا“ اور ”شال“ خاندان کا انتخاب کیا۔ اسی دور میں حضرت مسیح ہجرت کر کے فلسطین سے کشمیر آئے اور اپنی نبوت کا اعلان کیا۔ آپ کی تعلیمات سے بدو دھرم کچھ اس طرح متاثر ہوا کہ آگے بیکر بدو دھرم اور جہاں مسیح کی تعلیمات میں امتیاز کرنا ڈھار ہو گیا۔ اگلا دور بدو دھرم

عجائبات قدرت

سائنسی انکشافات میں اتفاقات کا عنصر

ملکہ فریڈلیک جلیب اللہ خان صاحب ایم ایس سی — رولوب

جب ہم محققین سائنس اور ان کی کارگزاری کا تاریخی تعلق نگاہ سے ملاحظہ کرتے ہیں تو ہمیں ان کی زندگی ان کی کاوشوں اور ان کی سائنسی سے بہت سے جتن حاصل ہوتے ہیں اور کئی پہلوؤں سے یہ مطالعہ نہایت درجہ دلچسپ اور مفید ہوتا ہے۔ کہیں یہ نظر آتا ہے کہ ایک شخص نامساعد حالات میں گزر رہا ہوتا ہے، اس کے گرد و پیش غم و غنا، سائنس ڈب سے ڈب بھرتی ہے اور ترقی کی راہیں مدد نظر آتی ہیں لیکن وہ محنت، بہت اور مشکل سے کام لے کر اپنی منزل کی طرف قدم بڑھاتا چلا جاتا ہے اور بالآخر دنیا میں بڑی عزت و شہرت کا مالک بن جاتا ہے۔ کہیں یہ دکھائی دیتا ہے کہ ایک شخص ایک صداقت کو پایا کرتا ہے لیکن ساتھ ہی یہ بھی جانتا ہے کہ اس کے اعلان اور بڑا اظہار سے اس کی جان و مال اور عزت و آبرو و خطرہ میں بڑھ جائے گی۔ اس علم کے باوجود اس وقت وہ اپنی جان کو جو کچھ ہر ڈانٹا پسند کرتا ہے لیکن یہ پسند نہیں کرتا کہ صداقت کا خون ہو۔ عرض کنی میلوؤں سے ایسا مطالعہ بڑا مفید ہوتا ہے۔ اس جگہ ایک خاص پہلو بیان کرنا مطلوب ہے۔

تاریخ سائنس کے مطالعہ سے ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ بعض دفعہ اہم انکشافات بالکل اتفاقی طور پر ہوجاتے ہیں۔ ان کی دریافت میں سائنسدان کے ارادہ یا کوشش کا کوئی دخل نہیں ہوتا۔ وہ ایک خاص سلسلہ پر غور کر رہا ہوتا ہے یا کسی خاص تجربہ میں مصروف ہوتا ہے کہ اچانک ایک نیا چیز جس کی انکھوں کے سامنے آجاتی ہے اور وہ علمی رنگ میں یا عملی زندگی میں بہت مفید ثابت ہوتی ہے۔ لوگ جتے ہیں کہ عجیب اتفاق ہو گیا۔ تھوڑی دیر کے لئے وہ بڑی چیز بنی اور دلچسپی کا اظہار کرتے ہیں۔ پھر یہ سمجھتے ہوئے کہ کبھی یوں بھی ہوجاتا ہے وہ غیر مزید غور کرنے اس پر سے گزر جاتے ہیں اور کوئی خاص فائدہ نہیں اٹھاتے۔

لیکن اگر ایسے اتفاقی انکشافات کا منظر غائر مطالعہ کیا جائے تو ان اتفاقات میں بھی ایک اصول اور قانون ہمیں کارفرما نظر آتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کو پیدا کر کے جو استعدادیں اس میں ودیعت کی ہیں ان میں سے ایک ایسے کو وہ اپنے مشاہدہ

کو غور و فکر سے دریافت کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ ایسی صورت میں انسان اس امر کا محتاج ہوتا ہے کہ کوئی اور اس کی رہنمائی کرے۔ مثال کے طور پر ایک بچہ اپنی محنت اور کوشش سے پہلے پھرنا تو سمجھ سکتا ہے لیکن اشیاء کے نام وہ ذاتی کوشش سے نہیں جان سکتا۔ اس کے لئے وہ اس امر کا محتاج ہے کہ کوئی اس کو سکھائے یہی حال بڑے بڑے دانشوروں کا ہے۔ بعض بچوں کو اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی عقل سے کام لے کر اور ذاتی کوشش سے استفادہ کرتے ہیں لیکن بعض کے سکھنے کے لئے وہ بیرونی مدد کے محتاج ہوتے ہیں۔

جب کوئی لائیجٹل مسٹر انسان کے سامنے آجائے یا ایسا مزوت حق پیدا ہو جائے جس کا علاج انسان کے اختیار میں نہ ہو۔ اس وقت اللہ تعالیٰ خود اپنے بندوں کی رہنمائی کرتا اور ایسے سامان پیدا کرتا ہے جس سے ضرورتیں پوری ہوتی ہیں۔ لائیجٹل مسائل حل ہوجاتے ہیں اور علم و عمل کی نئی راہیں کھل جاتی ہیں۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ان علینا للھدی ایمن ہدایت دینا ہمارا کام ہے۔ جہاں یہ بات روحانی امور میں درست ہے وہاں دنیوی امور میں بھی بالکل درست ہے۔ سائنسدانوں کے ذہنوں میں جو نئی باتیں آتی ہیں وہ بھی ایک طرح کا اتفاق ہی ہے لیکن ان کے پاس ہیں لوگ کہہ سکتے ہیں کہ یہ ان کے غور و فکر کا نتیجہ ہے مگر بعض انکشافات تو ایسے ہوتے ہیں کہ ملاحظہ فرمایا جاتا ہے کہ خدا کی تقدیر کام کر رہی ہے اور وہ ایسی نئی راہوں کو

جماعت کے لئے دعا

فروغ کلا خضر خلیفتہ المسیح الثاني یدک اللہ ان تعالیٰ انصر العزیز

”میرے عزیز قوم اور اے خدا کے فرستادہ کی تقدیر جماعت تمہاری بہبود کا اور تمہاری کا خیال میرے دل کو ہر وقت شکریہ مند رکھتا ہے۔ اور تمہاری محبت ہمیشہ مجھے بدگمانیوں میں مبتلا رکھتی ہے کہ“

عشق اسن و ہزار بدگمانی

اے کاش میں اپنی آنکھوں سے نہ کوہ کچھ دیکھ لوں جو میں دیکھنا چاہتا ہوں۔ اے کاش تمہارا ایمان اور تمہارا یقین اور تمہارا ایشارہ اور تمہارے اخلاق اور تمہارا تمدن اور تمہارا علم اور تمہارے عمل اور تمہاری قربانیاں ایسی ہوں بلکہ اس سے بڑھ کر جو میں دیکھنا چاہتا ہوں۔ اے کاش تم زمانہ کے دست برد سے محفوظ رہو۔ اے کاش تم ہر قسم کے فتنوں سے بچے و ہو۔ خدا تعالیٰ تم میں ہمیشہ وہ لوگ پیدا کرتا رہے جن کے دل تمہاری غیرتوں ہی اور محبت کے جذبات سے بڑھوں اور جینے انکار تمہاری بہتری کی کیا ویز میں مشغول و تہمتیہوں کی طرح مجھ نہ چھوڑے جاؤ۔ اور سورج تم پر لاوارث کی حالت میں کبھی نہ چڑھے۔ تم خدا کے پیارے ہو اور خدا تمہارا پیارا ہو۔ اے خدا تو ایسا ہی کر اور زندگی اور موت میں مجھے ایسا ہی رکھ۔

خاک رمرزا محمود احمد ۲۸ جولائی ۱۹۶۴ء شہ شہ ۲۰ اگست ۱۹۶۴ء (میرٹل ملک احسان اللہ رولوب)

ہمارے لئے کھول رہا ہے جن تک ہمارا تکرار کسی طور سے بھی رسائی حاصل نہیں کر سکتا۔ لوگ اس کو محض اتفاق کہتے ہیں مگر یاد رکھنا کہ نکتہ نگاہ سے تو ہم اسے اتفاقی کہتے ہیں۔ حق یہ ہے کہ ہر ایک کو اللہ تعالیٰ کے عطیہ سے وہ اتفاق نہیں ہوتا بلکہ خدا نے حکم و خبر کے تحتی ارادوں اور تدابیر کی ایک کڑی ہوتی ہے جو ٹھیک اپنے وقت پر ہی ہر ہوتی ہے اس بات کو واضح کرنے کے لئے جبر ضروری اس سبب کی پیشین گوئی ہوتی ہے۔

تعمیراتی کیا، کیمیائی وہ شہنشاہ جس کا خلق کاربن کے مرکبات سے ہے۔ مٹی، کائیل، پٹرول، ایلینیا، کاغذ، کپڑا، نامیاتی مرکب کہلاتے ہیں کیونکہ ان میں کاربن موجود ہوتا ہے۔ کاربن کے کئی مرکبات بڑے پیچیدہ ہوتے ہیں۔ ان کے ایک ایک لہر (molecule) میں بعض دفعہ میسروں بلکہ سینکڑوں کاربن کے ایٹم موجود ہوتے ہیں۔ یہ ایٹم ایک دوسرے کے ساتھ کبھی اس طرح ملتے ہوتے ہیں کہ کبھی کبھی ذرچہ میں کڑیاں باہمی ہوتی ہیں اور کبھی وہ ایک دوسرے کے ساتھ مل کر متم ختم کر حلقہ بنا لیتے ہیں جیسے جس میں پروٹینے دانے ایک حلقہ کی شکل میں ہوتے ہیں انفرادی میں سائنسدانوں کو اس کا علم تھا کہ کاربن کے ایٹم مل کر حلقہ بنا سکتے ہیں۔ ان حلقوں والے مرکبات سب سے سادہ مرکب بنزین ہے جس میں یہ کاربن ایٹم اور چھ ہائیڈروجن کے ایٹم ہوتے ہیں۔ یہ مرکب بھلور جڑ کے پتے سے پلوڈا کر میسروں کے کئی خاندان مشخول کی طرح پھولتے ہیں۔ جب بنزین دریافت ہوئی اور اس کے خواص کا مطالعہ کیا گیا تو سائنسدانوں کی سمجھ میں نہیں آتا تھا کہ اس کا ڈھانچہ کس قسم ہے اور تصویری زبان میں اسے کس طرح لکھنا چاہیے۔ اس کے اکثر خواص ایسے تھے جو دیگر دارم رکھوں سے بالکل مختلف تھے۔ بہت سے سائنسدان اس مسئلہ پر غور و فکر کر رہے تھے لیکن کسی کی سمجھ کوئی بات نہ آتی تھی۔ انہیں سائنسدا سے ایک کیبک لے تھا۔ اس کو کبھی کا کوئی عمل نظر نہیں آتا تھا۔ ایک در ہاتھ میں چھڑی لئے سیر کر رہا تھا۔ اچانک اس کی نگاہوں کے سامنے ایک عجیب نظارہ ہو گیا۔ اس نے دیکھا کہ چھ کاربن اس کے سامنے رقص کر رہے ہیں۔ انہں گھومتے گھومتے ایک دو سرے کا ہاتھ پک اور اپنا شہنشاہ حلقہ بنا لیا جو اس کے سامنے اس نظارے کو دیکھ کر کیبکوں نے محسوس ہوا جیسے اندھیری رات میں بجلی کو دکھ جائے۔ بنزین کے ڈھانچے

تقویٰ کے بغیر ہر نیکی مردہ ہے

مکرم مولوی محمد یار صاحب مدظلہ

ہو گیا اور اس کی جھریں اٹھیں اس مرکب میں جھگڑا نہیں
 ایک بندہ حق کی شکل میں موجود ہیں۔ یہ مرکب نامیاتی
 یکساں میں ایک بنیادی حیثیت رکھتا ہے۔ اس کی
 وضاحت ہوتے ہی یکساں کی اس شاخ میں بڑی سرعت
 سے ترقی ہونے لگی۔ میان ملک کو اب مغرب سے نکلنے
 والے حرکات کی تعداد ہزاروں تک پہنچ چکی ہے۔
 اور ہر روز اس میں اضافہ ہو رہا ہے۔ مغرب کا ڈھانچہ
 کیا واضح ہو گا کہ یکساں کی حرکات کی ایک نئی دنیا پیدا
 ہو گئی جو وسیع سے وسیع تر ہوتی جا رہی ہے جو
 جب انسانی عقل اس مسئلہ کا صحیح حل دریافت کرنے
 سے عاجز آئے گی تو ایک قسم کے کشفی نفاذ کے ذریعہ
 اللہ تعالیٰ نے نہجانی فرمادی اور ذرا غل کا ایک
 نیامیران کھول دیا۔ ان اہل ہلبیت اللہ علیہ کی یہ کسی
 واضح مثال ہے۔

۱۲) اتفاقاً اٹھ فالت کی ایک دلچسپ مثال
 اکیسویں صدی کی ریاست ہے۔ ۱۹۹۵ء کی بات ہے کہ
 ایک جرمن سائنسدان ولیم لٹن نامی وزیر مرگ
 یونیورسٹی میں الیکٹران ٹیوب پر تجربات کروا رہا تھا۔
 الیکٹران ٹیوب ایک بندہ بنی ہوئی ہے جس میں سے
 جو خارج کر دی جاتی ہے۔ نئی کے دونوں سروں
 پر بجلی کے تار لگے ہوتے ہیں جب طاقتور بجلی کی
 رسواں میں سے گذاری جاتی ہے تو اس میں ایک
 قسم کی ششامیں پیدا ہوتی ہیں جو کیتھوڈ ریز
 (Cathode rays) کہتے ہیں۔
 ان شعاعوں کی وجہ سے نئی کے ایک سرے پر
 دھیمی سی سبز روشنی پیدا ہوتی ہے۔ یوں تو یہ
 ششامیں تو نہیں آتیں لیکن لیکن جب بعض یکساں
 مادوں مثلاً بیروم پلاٹینا سائڈ پر پڑتی ہیں تو ان
 میں ایک قسم کی چمک پیدا کر دیتی ہیں اور اس چمک
 سے ان کی موجودگی کا علم ہوجاتا ہے۔

ایک دن رات میں نے معلوم کیا سو الیکٹران
 ٹیوب کو گتے کے ایک ڈبہ میں اس طرح بند کر دیا
 کہ اگر کوئی روشنی پیدا ہو تو وہ باہر نہ نکل سکے۔
 گھر میں بائبل تاریکی تھی۔ اس قسم کے تجربات اکثر
 اندھیرے میں ہی کئے جاتے ہیں۔ جب رات میں کی
 آنکھیں اندھیرے سے ایک حد تک مائل ہو گئیں
 تو حسب معمول اسٹی ہوتی مشین کا سوچ دبا دیا
 اور برقی رو الیکٹران ٹیوب میں گزرتے تھے۔ ایسا تک
 اس کی ناکہ ایک ہلکی سی سبز رنگ کی روشنی پر
 پڑی جو اس کی مشین سے قریباً ایک گز کے
 فاصلہ پر نظر آتی تھی۔ اسے ایسا معلوم ہوا جیسے
 کوئی صحت ایسا تک اس تاریکی میں نمودار ہو گیا ہے۔
 اسٹی فرامتی مشین بند کر دی۔ مشین کے بند
 ہوتے ہی وہ روشنی بھی غائب ہو گئی۔ اسے بڑا
 تعجب ہوا کہ آخر یہ معاملہ کیا ہے۔ اس خیال سے کہ
 یہ مشادہ کیس اس کی آنکھوں کا دھوکا ہے نہ ہو
 اسٹی مشین پھر چلا دی تو روشنی پھر نمودار ہو گئی۔
 اسے اب یقین ہو گیا کہ الیکٹران ٹیوب میں سے
 ایک نئی قسم کی ششامیں نکل رہی ہیں۔ اس نے
 دیباستانی جلا کر دیکھا چاہا کہ وہ چمکنے والی چیز کیا ہے
 روشنی میں اسے معلوم ہوا کہ وہی پر گتے کا ایک ٹکڑا

پڑا تھا۔ جس پر اس کی ذقت بیروم پلاٹینا سائڈ
 لگا دیا تھا۔ اسے برقی ہوتی تھی کہ اتنی دور
 پڑا ہوا ٹکڑا کیوں چمکنے لگا۔ اسٹی پھر ایک بار
 مشین کو چلا یا۔ جب گتے چمکنے لگا تو اس نے
 اسے اٹھا کر الیکٹران ٹیوب کے زیادہ قریب کر
 دیا۔ اب اس کی چمک میں بہت اضافہ ہو گیا۔
 اس سے اسے یقین ہو گیا کہ ٹیوب میں سے کوئی
 خاص قسم کی ششامیں نکل کر یہ اثر پیدا کر رہی ہیں۔
 وہ جانتا تھا کہ ٹیوب میں جو بیروم ڈریز پیدا
 ہوتی ہیں وہ یہ اثر پیدا نہیں کر سکتی تھیں۔
 کیونکہ ان میں یہ صلاحیت نہیں ہے کہ وہ ششامیں
 کی موٹی دیوار اور گتے میں سے گذریں اور ہوا
 میں ایک گز کا فاصلہ طے کر کے اس معاملہ کو
 منور کر سکیں۔

اب اس کی دلچسپی بہت بڑھ گئی۔ اسٹی
 ان شعاعوں کا مطالعہ کرنے کے لئے چند اندر
 دلچسپ تجربات کئے۔ اسٹی ایک کتاب لکھی
 اور اسے شعاعوں اور چمکنے والے گتے کے درمیان
 رکھ دیا لیکن اسکا باوجود وہ گتے چمکتا رہا۔
 پھر اس نے اپنی در کتاب میں سے دھات کی
 ایک پتی سی یاد رکھ کر دونوں کے درمیان حاصل کر
 دی۔ اسٹی گتے کی چمک کو دور لگتی لیکن بالکل
 غائب پھر بھی نہیں ہوئی۔ اسٹی بعد اسٹی اپنا ہاتھ
 شعاعوں کے راستہ میں حاصل کر دیا تو اسے یہ دیکھ کر
 بڑی حیرت ہوئی کہ گتے پھر تڑپوں کا ڈھانچہ دکھائی
 دے رہا تھا۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ یہ اس کا
 ہاتھ نہیں ہے بلکہ کسی مردہ لاش کا ہے۔ جب
 اسٹی اپنا ہاتھ ہاتھ لایا تو ڈھانچے میں بھی حرکت ہوئی
 رات میں کو اپنے ہاتھ کی سب بڑیاں بشمول انگلیوں
 کی پتی ہڈیوں کے صاف نظر آ رہی تھیں۔ ان تمام
 تجربات سے اسے یقین ہو گیا کہ جو ششامیں انرات
 پیدا کر رہی تھیں وہ بالکل نئی تھیں۔ ان کا ایک
 کسی کو علم نہیں تھا۔ چونکہ ان ششامیں کے لئے
 اسے کوئی موزوں نام نہیں ملا اسلئے اسٹی ان کو
 اکیسویں گز کا نام دے دیا۔ انگریزی زبان میں
 جو چیز معلوم نہ ہو اس کو ڈبلیس کے حرف سے
 تعبیر کر دیتے ہیں۔ اب اگرچہ ان شعاعوں کی ماہیت
 پوری طرح معلوم ہو چکی ہے تاہم وہ بدستور ہی نام
 سے پکاری جاتی ہیں۔ یہ ششامیں جراحی میں بہت
 مفید ثابت ہوئی ہیں۔ ان کے ذریعہ جسم کی اندرونی
 خرابیوں کا ٹھیک ٹھیک علم ہوجاتا اور ان کے
 علاج میں بہت مدد ملتی ہے۔ یہ ششامیں گوشت
 میں سے گذر جاتی ہیں لیکن ہڈیوں میں سے نہیں گذر
 سکتیں۔ نئی۔ بی کے مریضوں کے عیسے کی کیفیت انہیں
 شعاعوں سے معلوم ہوتی ہے۔ اس طرح اگر کوئی
 شخص بھلیوں کی ٹوکری میں یا لوسے کے ڈبہ
 میں سونے کی ڈبلیاں چھپا کر لے جانا چاہے تو
 کسٹم کے افسران اکیسویں گز کے ذریعہ اس
 کا فوراً پتہ لگا لیتے ہیں۔

۱۳) ایک دلچسپ مثال
 اکیسویں صدی کی ریاست ہے۔ ۱۹۹۵ء کی بات ہے کہ
 ایک جرمن سائنسدان ولیم لٹن نامی وزیر مرگ
 یونیورسٹی میں الیکٹران ٹیوب پر تجربات کروا رہا تھا۔
 الیکٹران ٹیوب ایک بندہ بنی ہوئی ہے جس میں سے
 جو خارج کر دی جاتی ہے۔ نئی کے دونوں سروں
 پر بجلی کے تار لگے ہوتے ہیں جب طاقتور بجلی کی
 رسواں میں سے گذاری جاتی ہے تو اس میں ایک
 قسم کی ششامیں پیدا ہوتی ہیں جو کیتھوڈ ریز
 (Cathode rays) کہتے ہیں۔
 ان شعاعوں کی وجہ سے نئی کے ایک سرے پر
 دھیمی سی سبز روشنی پیدا ہوتی ہے۔ یوں تو یہ
 ششامیں تو نہیں آتیں لیکن لیکن جب بعض یکساں
 مادوں مثلاً بیروم پلاٹینا سائڈ پر پڑتی ہیں تو ان
 میں ایک قسم کی چمک پیدا کر دیتی ہیں اور اس چمک
 سے ان کی موجودگی کا علم ہوجاتا ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 نے اپنی جماعت کو جہاں تقویٰ پر قائم رہنے کا بہت
 تاکید فرمائی ہے وہی تقویٰ کا مفہوم اور مطلب بھی
 وضاحت سے بیان فرمایا ہے۔ حضور تقویٰ کا مختصر
 مفہوم بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-
 ”تقویٰ اس کو کہتے ہیں کہ جس
 امر میں بدی کا شائبہ بھی ہو اسکی
 بھی کنارہ کرے۔“
 (الحکم ۱۰، اگست ۱۹۸۷ء)

پھر فرماتے ہیں:-
 ”امور تن قسم کے ہوتے ہیں۔ اول
 یقین برہمی۔ یعنی ظاہری دیکھنے
 میں ہی ایک بات (بالدہت بری
 یا بھلی ہے) درہر۔ یعنی نظری
 یعنی دل سے یقین تو نہیں پھر بھی نظری
 طور پر دیکھنے میں وہ امر اچھا یا
 بُرا ہو۔ سوہو۔ امیر مشتبہ
 یعنی ان میں شبہ ہو کہ شاید بُرے
 ہوں۔ پس متقی وہ ہے کہ اس
 احتمال اور شبہ سے بھی بچے۔“
 (الحکم ۱۳، اگست ۱۹۸۷ء)

علاوہ ازیں تقویٰ کا لطیف اور باریک
 مفہوم بیان کرتے ہوئے حضور فرماتے ہیں:-
 ”ہر ایک نیکی تب قبول ہوتی ہے
 جب اسکا اندر تقویٰ ہو۔ درنہ
 قبول نہیں ہوتی۔“
 (الحکم ۲۲، اکتوبر ۱۹۸۷ء)
 نماز، روزہ، زکوٰۃ وغیر سب
 اسی وقت قبول ہوتے ہیں جب
 انسان متقی ہو۔“
 (البدرد ۱۲، دسمبر ۱۹۸۷ء)
 ”قرآن شریف تقویٰ ہی کا نغمہ دینا ہے
 اور یہی اس کی علت غائی ہے اگر
 انسان تقویٰ اختیار نہ کرے تو اس
 کی نمازیں بھی بے فائدہ ہیں اور درخ
 کی کلید ہو سکتی ہیں۔ چنانچہ اسی کی
 طرف صدی اشارہ کر کے کہتا
 ہے:-
 کلید در درخ است ای نماز
 کہ در چشم مردم گذاری دراز
 (الحکم ۷، اپریل ۱۹۸۷ء)
 پس قرآن کریم کے جس تقویٰ پر قدم
 مارنے کی تاکید فرمائی ہے اسکی مطابق ہماری
 نیکیاں بھی اسی صورت میں قابل قبول ہو سکتی ہیں جبکہ
 ہماری نیت بھی پاک اور صاف ہو۔ اگر ہم بغاوت ایک
 نیک عمل کرتے ہیں لیکن اس میں وہ روح نہیں ہے

جس کا اسلام ہم سے تقاضا کرتا ہے تو یہ تقویٰ
 کے خوف ہے۔ پس جماعت احمدیہ صرف اس وقت
 ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منشا کے
 مطابق باعمل لگ سکتی ہے جب اسکی اعمال
 تقویٰ کی کسوٹی پر بھی پورے انہیں۔ اگر ہم میں سے
 کوئی باقاعدہ نمازیں ادا کرتا ہے لیکن نماز کی حقیقت
 اس میں پیدا نہیں ہوتی۔ روزہ رکھتا ہے لیکن
 روزہ جو حقیقی پیدا کرتا ہے وہ ظاہر نہیں ہوتی۔ حج
 کرتا ہے لیکن حج کرنے سے جو مفہوم ہونا چاہیے
 وہ پورا نہیں ہوتا۔ زکوٰۃ اور جہد دینا ہے لیکن
 وہ پاکیزگی حاصل نہیں ہوتی جو مال خرچ کرنے سے
 حاصل ہوتی چاہیے تو ایسا شخص حقیقی مسلمان اور
 احمدی نہیں ہے کیونکہ ظاہری اعمال بطور جسم کے
 ہیں اور ان کی روح کا نام تقویٰ ہے جس جسم
 میں روح نہیں ہے وہ مردہ ہے۔ اسی طرح
 جن اعمال میں تقویٰ نہیں ہے وہ مردہ ہیں اور نہ
 صرف بے فائدہ ہیں بلکہ عمل کنندہ کی تہا کی کامیابی
 کے تین اہل تقویٰ قرآن شریف میں ذماتہ ہے:-
 لکن یتقوا اللہ لعلکم تفلحوا
 ولکن یتقوا اللہ لعلکم تفلحوا
 (سورۃ حج آیت ۳۸)

کہ خدا تعالیٰ کے حضور قربانی کے جانور کا گوشت
 اور خون نہیں بہتا بلکہ قربانی کی گانویں بہتی ہے
 پھر فرماتا ہے:-
 فویل للمصلین الذین ہم یوفون
 صلاۃہم ساهون۔
 یعنی ان نمازیوں کیلئے سزا ہے جو اپنی نمازوں
 میں روح ڈالنے سے غافل ہیں۔
 نماز صالحین کا فہرہاری بہت بڑھ گئی ہے۔ قدم
 قدم پر ایسے لوگوں سے واسطہ پڑتا ہے جن کا ظاہر بھی
 اور باطن بھی اورو ہے۔ کئی لوگ بغاوت باطنی مسلمان نظر
 آتے ہیں۔ لیکن ان میں اسلام کی روح یعنی تقویٰ نہیں ہے
 اگر ہم جیسے ہی باطن انسان کو سمجھ لیتے ہیں کہ ہم
 نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی
 غرض کو پورا کر دیا ہے تو ہم سخت غلطی پر ہیں۔ جبکہ
 میں اسلام اور احمدیت کی حقیقت پیدا نہ ہو تب تک ہمیں
 جماعت احمدیہ میں داخل ہونا چھوڑنا چاہیے فائدہ حاصل نہیں
 ہو سکتا۔ احمدیت کے باطنی اصول اسلام فرماتے ہیں کہ
 ہمیں اس بارے تقویٰ طلب ہے، نہ یہ ہم سے کہ ایمان خدا
 کو کوشش اور کھدقہ و مضامینہ کر کے حاصل ہو جو شرط عقاب ہے
 ہر ایک نیکی کی جزیرہ آقا و سب سے اگر یہ بڑی سب بھرا ہے
 پس جب تک ہم اس میں جو کوئی قدم نہیں کرتے تب
 تک ہمارے اعمال کا درخت خواہ وہ کتنی ہی شاخوں والا
 کیوں نہ ہو ہر سبز شاخ اور پھل رکھتا۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے
 کہ وہ ہم دابستان احمدیت کو حقیقی احمدی بننے
 کا توفیق عطا فرمائے آمین۔

خدمات الاحمدیہ کے اعلانات

اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع

امسال اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع ۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر ۱۹۶۷ء کو رابعہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ جس میں بچوں کے دلچسپ علمی اور ورزشی مقابلے ہوں گے اور ان کی دینی اور اخلاقی تربیت کے لیے پروگرام ہوں گے۔

یقین ہے کہ بچے پہلے سالوں سے بڑھ کر اس میں حصہ لیں گے۔ والین اور تائرنز مجالس سے درخواست ہے کہ وہ بچوں کو اجتماع کی تیاری میں مدد دیں۔ تاہم مرکز احمدیت کے قیام سے زیادہ سے زیادہ مستفید ہو سکیں اور جماعت کے مستحق کو روشن بنانے والے بن سکیں۔

اس موقع پر دو نئے مقابلے بھی ہوں گے مجالس ابھی سے ان کی تیاری شروع کر دیں۔

(۱) ترمیمی چارٹرفڈ دھکات، بچوں کی تربیت سے متعلقہ امور کو خوبصورت عبارتوں اور نقشوں میں پیش کیا جائے۔ یہ پورے اور کاغذ یا کسی اور موڈ میں چھپائے جائیں گے۔

(۲) قصص اطفال، اطفال الاحمدیہ کی اہمیت، مفاد اور پروگرام پر مشتمل ہونا چاہیے۔ پیش کرنے والی مجلس کی ٹیم ہی اسے اجتماع میں پیش کرے۔ ہر دو مقابلوں میں اول - دوم - تیسرے والی مجالس کو انعامات دیئے جائیں گے۔ (مہتمم اطفال)

نمائندگان شوروی

مجالس ام الاحمدیہ اپنے تمام کے تعداد کے لحاظ سے ہر مین یا مین کی کسر پر ایک نمائندہ برائے شوروی بھجوا سکتے ہیں۔ تمام کے تعداد مجالس کے بحث فارم کے مطابق شمار ہوگا۔ نمائندگان کے ناموں کی فہرست ۲۰ اکتوبر تک مرکز میں امانی ضروری ہے۔ نیز اس امر کا ذکر ضروری ہے کہ نمائندگان کا تقرر بذریعہ انتخاب مجلس عامہ شرعی میں طاق نامہ کو ہونا ہے۔ تاہم مجالس اپنے عہدہ کے لحاظ سے نمائندہ ہونا ہے۔ اگر وہ اس تعداد میں شامل ہونا ہے۔ جس کی مجلس کو حق حاصل ہے۔ اگر وہ خود کسی وجہ سے اجتماع میں شامل نہ ہو سکے تو وہ اپنی جگہ کسی اور کو نمائندہ نامزد نہیں کر سکتا۔ بلکہ اس نمائندہ کا باقاعدہ انتخاب ہوگا۔

نمائندگان کے پاس نمائندگان کی خط اور بقایا یا ذرا ہونے کی تصدیق ہونا ضروری ہے۔ (مستند مجلس تمام الاحمدیہ مرکزی رابعہ)

اطفال الاحمدیہ کی ضرورت

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں:-
”قومی نیکیوں کے تسلسل کے قیام کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ اس قوم کے بچوں کی تربیت ایسے ماحول اور ایسے رنگ میں ہو۔ کہ وہ ان اعراض و مقاصد کو پورا کرنے کے اہل ثابت ہوں۔ مین اعراض و مقاصد کو لے کر وہ قوم کو کڑی ہوئی ہو۔ (الفضل ص ۲۲)
عہدیداران جماعت کو جو فرمائیں، کہ انہیں حضور کے اس ارشاد کی تمیں میں اپنی جماعت کے بچوں کی تربیت کے لئے کیا کچھ کرنا چاہیے۔
کم از کم یہ ضروری خواہش کے مطابق مجلس اطفال الاحمدیہ قائم کر کے سب بچوں کو اسکے پروگراموں میں شمولیت کے لئے تیار کریں۔

مجلس اطفال الاحمدیہ کے نظام اور کام کے متعلق معلوماتی لٹریچر مفت مل سکتا ہے۔
(مہتمم مال اطفال الاحمدیہ مرکزی رابعہ)

تعلیم الاسلام انٹرمیڈیٹ کالج گھٹیا لیاں ضلع سیالکوٹ کے لئے

ایک لائبریری کی ضرورت

تعلیم الاسلام انٹرمیڈیٹ کالج گھٹیا لیاں (ضلع سیالکوٹ) میں اس وقت ایک لائبریری کی فوری ضرورت ہے۔ ایسے اصحاب جو میٹرک پاس ہوں۔ اور لائبریری کی ٹریننگ کا سرٹیفکیٹ رکھتے ہوں۔ درخواست دے سکتے ہیں۔ مگر کوئی شرط نہیں۔ تنخواہ حسب ایات اور حسب کام دی جائے گی۔ (ڈپریسبل)

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضروری ہے۔ (منیر)

انصار اللہ کے اعلانات

چالیس روزہ صدقہ اور انصار اللہ

گذشتہ سالانہ اجتماع پر حضور اقدس امیر اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی شفا یابی کے سلسلے میں حضرت حاجزادہ مرزا منور صاحبہ قاضی شاعر نے دعا کا جو طریق تجویز فرمایا تھا وہ اصحاب کی اطلاع کے لئے دوبارہ درج کیا جاتا ہے۔ تاکہ صدقہ کے ان ایام میں دعاؤں پر بھی زیادہ سے زیادہ زور دیا جاسکے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام جب ایک دفعہ شدید بیمار ہوئے تو حضور کو اہلانا بتایا گیا کہ ”سبحان اللہ وبحمدہ سبحان اللہ العظیمی۔ اللہم صل علی محمد و آل محمد۔ بار بار پڑھ کر دم کریں۔“

چنانچہ ایسا کرنے سے حضور کی بیماری کو اللہ تعالیٰ نے کل طور پر دور فرما دیا تھا۔ نیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس وقت کے لئے مندرجہ ذیل دعا سکھائی ہے۔

اے میرے محسن اور میرے خدا میں تیرا ناکارہ بندہ بڑھمصحبت اور پُرغفلت ہوں۔ تو نے مجھ سے ظلم پر ظلم دیکھا اور انعام پر انعام کیا۔ گناہ بگناہ دیکھا اور احسان پر احسان کیا۔ تو نے ہمیشہ میری برہہ پوشی کی اور اپنی بے شمار نعمتوں سے مستحق کیا۔ سواب بھی مجھے نالائق اور بگناہ بدمذہم فرما اور میری بے باکیوں اور ناسپاسیوں کو معاف فرما اور مجھے میرے اس عمر سے نجات بخش کہ مجھ تیرے اور کوئی چارہ نہیں۔“

آج کل حضرت امیر المؤمنین کی علالت کے پیش نظر۔ اصحاب جماعت کو ان دونوں دعاؤں کو ہر وقت پڑھتے رہنا چاہیے۔ (نائب قائد ایشیا)

چند سالانہ اجتماع

مجلس کے سالانہ اجتماع کی تاریخوں کا اعلان ہو چکا ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے۔ کہ ہر سال ہمارا یہ اجتماع پہلے سال سے بڑھ کر ہوتا ہے۔ اجتماع میں شامل ہونے والوں کی تعداد میں ہر سال اضافہ ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے اور بڑھائے۔ مرکز لائبریری کے تمام انتظامات اور مہمانوں کی لائق و وفور کا انتظام تسلی بخش طریق پر کرے۔ لیکن اس میں آپ کے تعاون کی بھی ضرورت ہے۔ ہر رکن کے لئے لازم ہے چندہ اجتماع جو صرف ایک روپیہ فی رکن مقرر ہے۔ وہ اجتماع سے قبل ادا کریں۔ تاکہ مرکز سہولت سے سب انتظام بروقت کر سکے۔ جزاکم اللہ خیر۔

تعمیر دفتر انصار اللہ

مجلس مرکزی کے دفتر میں اس وقت نیا کونواں اور اس پر کئی کاموں کا کام ہوا ہے۔ اس کے علاوہ بعض اور تعمیری کام بھی مد نظر ہیں۔ اصحاب نے مرکز کے ساتھ بڑی فراخ دلی سے تعاون کیا تھا جس کے نتیجے میں دفاتر کے بعض سے نہایت عمدہ اور باوقار عمارت تعمیر ہو چکی ہے۔ لیکن سلسلہ کی وسعت کے ساتھ ساتھ ہر حال عمارتوں میں بھی وسعت ہوگی۔ جس کے لئے اراکین نے ہی فنڈز جمع کیا کرنے ہیں۔ پس موجودہ ضرورت کے پیش نظر ان اراکین سے جن کو اللہ تعالیٰ نے وسعت کے ساتھ دینی اور قومی کاموں میں بڑھ چڑھ کر فرج کرنے کیلئے دل دیا ہے درخواست کرتا ہوں کہ اس فنڈ میں ہر دو حصہ سے کہ یہ رقم پوری کر دیں۔ یہ خیالی رقم نہیں بلکہ ایک دو سو روپے ہیں۔ اسلئے دوبارہ اس میں چندہ دینے کی ضرورت نہیں۔

زعامت پر رکن سے بھی حسب استطاعت اس میں چندہ وصول کر کے جملہ عمارتیں۔ جزاکم اللہ احسن الخیر۔ (قائد مال انصار اللہ مرکزی رابعہ)

درخواست ہائے دعا

ہر سہیل سیتی صاحب ایک حادثہ میں شدید زخمی ہو گئے ہیں۔ ہر محمد یونس ولد محمد امین صاحب بمقام لڑکے ضلع شیخوپورہ سخت بیمار ہیں۔ ہر مولوی محمد شفیع صاحب آف ننگرانہ بعض عوارض میں مبتلا ہیں۔ ہر محمد عیسیٰ صاحب مؤخر راولپنڈی کی والدہ صاحبہ و اہلیہ صاحبہ انڈیا میں ہیں۔ ہر رشید احمد صاحب کو انت درد کا شدید دورہ پڑا ہے۔ ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

پتہ مطلوب ہے۔ نور الدین صاحب و محمد الدین صاحب و برکت علی صاحب ولد سندھی قوم لہور موضع بلوڈال ٹھنڈر تحصیل و ضلع پوٹھوہار پتہ مطلوب ہے۔ اگر کسی دوست کو علم ہو تو اطلاع دیں۔ (عبدالمجید حمام ولد اللہ ذمہ بمقام مورسندھ ضلع نواب شاہ)

امانت تحریک جدید میں روپیہ رکھو انا قاعدہ بخشش بھی ہے اور خدمت دین بھی (حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ اعظم خلیفۃ المسیح علیہ السلام)

